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Narodowy Bank Polski

Etap I - szkolny
25 lutego 2020 .

imie i nazwisko, klasa

Test sktada si¢ z 30 zadan zamknietych. W kazdym zadaniu jest tylko jedna prawidfowa odpowiedz. Odpowiedzi
zaznaczaj stawiajgc krzyzyk w odpowiednim polu ponizszej tabelki, jesli sie pomylisz, bledne zaznaczenie otocz
kotkiem i zaznacz inng odpowiedz.

Mozesz korzystac z prostego kalkulatora.

Czas: 60 minut

1 2 3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 10 |11 |12 |13 |14 |15 |16 |17 |18 | 19 | 20
A|lA A A A A A A A A A A A A A A A A A A
B|/B|B|B|B|B|B|B|B|B|B|B|B|B|B|B|B|B|B|B
c|CcC|C|]C|]CcC|C|]C|]C|jCc|jCc|jCc]jcjcjcjc|jc |jc|jc |jc |c
D/D|/D/D|/D|D|D|D|D|D|D|D|D|D|D|{D|D|D|D|D

21|22 |23 |24 |25 |26 |27 |28 |29 |30
A A |A |A |A A |A |A A |A
B |B B |B |B |B|B |B |B |B
c |c |C|C |C |C|C |C |C |C
D |D (D |D |D |D|D|D |D|D

POWODZENIA !!!

1. Obecnie Prezesem Narodowego Banku Polskiego jest:

A. Adam Glapinski B. Jacek Kurski C. Marek Belka D. Leszek Balcerowicz
2. Tasama osoba nie moze by¢ Prezesem Narodowego Banku Polskiego dtuzej niz:

A. jedng kadencje B. dwie kadencje C. trzy kadencje D. nie ma ograniczen

3. Whytaczne prawo emitowania znakdéw pienieznych, bedacych prawnym srodkiem pfatniczym
w Polsce, ma:

A. PKO Bank Polski B. Narodowy Bank Polski
C. Santander Bank Polska D. ING Bank Slaski


https://www.bankier.pl/smart/wizytowka/pko-bank-polski
https://www.bankier.pl/smart/wizytowka/santander-bank-polska
https://www.bankier.pl/smart/wizytowka/ing-bank-slaski

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Decyzja o przyznaniu kredytu uzalezniona jest od:

A. zdolnosci negocjacyjnych kredytobiorcy B. doswiadczenia kredytobiorcy

C. wyksztatcenia kredytobiorcy D. zdolnosci kredytowej kredytobiorcy

W3rdd banknotédw Euro nie ma banknotu o nominale:

A.200 B.50 C.100 D. 1000

Stan konta po wpfacie lub wyptacie to:

A. saldo B. debet C. premia D. prowizja
Zestawienie planowanych wptywoéw i wydatkéw w gospodarstwie domowym to:

A. bilans B. rachunek C. budzet D. deficyt

Powyzej jakiej kwoty - dokonujgc ptatnosci zblizeniowo - nalezy potwierdzi¢ ptatnos¢ kodem PIN?
A. 200 zt B. 100 zt C. 50 zt D. nie ma okreslonej kwoty
Kod PIN to:

A. trzycyfrowy kod stuzgcy do potwierdzania ptatnosci kartg w sklepach

B. trzyliterowy kod stuzacy do potwierdzania transakcji internetowych optacanych kartg

C. trzycyfrowy kod stuzgcy do potwierdzania ptatnosci kartg w sklepach i wyptat gotéwki
z bankomatu

D. czterocyfrowy kod stuzgcy do potwierdzania ptatnosci kartg w sklepach i wyptat gotowki
z bankomatu

Wartos$¢ pieniezna wyrobdw lub ustug to:

A. saldo B. cena C. premia D. prowizja

Zosia dostaje 150 zt kieszonkowego, a jej mtodszy brat Janek 90 zt. O ile procent kieszonkowe
Janka jest mniejsze od kieszonkowego, ktére otrzymuje jego siostra?

A. 60% B. 40% C. 66%% D 33%%

Przed obnizkg rower kosztowat 230 zt, a po obnizce 207 zt. Cene roweru obnizono o:
A.23% B.11,5% C.10% D.5%

Cena ksigzki bez podatku VAT to 118 zt, a z podatkiem VAT to 123,90 zt. Rozstrzygnij, ktérg
ze stawek podatku VAT objety jest ten towar:

A.8% B.23 % C.22% D.5%

Panstwo Norkowie zamierzajg kupi¢ komplet mebli kuchennych o wartosci 5000 zt. Aby
zaoszczedzi¢ 1000 zt, muszg wynegocjowac obnizke o:

A. 2% B. 20% C.5% D. 15%

Ktéra cena mleka w kartoniku jest najkorzystniejsza?

A. % litra za 80 gr B. 1 litr za 1,55 zt C.1,5litraza 2,25 zt D.2litryza3zt5gr
Pani Anna wptacita na lokate roczng 5000 zt. Po roku stan tej lokaty wzrést do 5250 zt.
Oprocentowanie tej lokaty wynosi:

A.30% B. 15% C.5% D. 50%

Dtugopis kosztuje 2 zt, a zeszyt 1 zt. Ktdre zdanie jest fatszywe?

A. Zeszyt jest tanszy od dtugopisu o 50%. B. Dtugopis jest drozszy od zeszytu o 50%.
C. Dtugopis jest drozszy od zeszytu o 100%. D. Cena zeszytu stanowi 50% ceny dtugopisu.
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Jesienig sanki kosztowaty 50 zt. Zimg sprzedawca podnidst ich cene o 25%. O ile procent
sprzedawca musi obnizy¢ cene, aby sanki znéw kosztowaty 50 z4?

A. 12,5% B. 15% C. 20% D. 25%

Pan Oszczedny wptacit do banku 1500 zt na lokate miesieczng o oprocentowaniu 4% w skali roku.
Ile odsetek otrzyma po miesigcu?

A. 60zt B. 3,75 zt C.5z D. 37,5zt

Na lokate roczng o statym oprocentowaniu wptacono 3500 zt, a po uptywie roku uzyskano z niej
3815 zt. Oprocentowanie tej lokaty wynosito:

A. 5% B. 10% C. 8% D. 9%

Pan Jan przedstawit na diagramie przychody ze sprzedazy jabtek w swoim sklepie w podziale na

kwartaty. W trzecim kwartale sprzedat jabtka za 1800 zt. Oblicz, ile wyniosty roczne przychody
pana Jana ze sprzedazy jabtek:

20% 1. kwartat
2. kwartat
m 3. kwartat
25%
m 4, kwartat
A. 1500 zt B. 5400 zt C. 1200 zt D. 6000 zt

Koszt brutto naprawy roweru goérskiego to 129,60 zt. Stawka VAT na tego typu ustugi wynosi 8%.
Ile ztotych wynosi podatek VAT?

A. 9,60 zt B. 10,37 zt C.81z D. 120zt
Zbyszek oszczedza na rower, ktory kosztuje 1200 zt. Zebrat jui%tej kwoty. lle pieniedzy jeszcze
mu brakuje?

A. 400 zt B. 900 zt C. 300 zt D. 800 zt

Na podstawie tabeli ocen, ktére z podanych pod tabelg zdan jest prawdziwe?

otéwek 1zt76 gr
zeszyt 2zt30gr
ksigzka ,Ekonomia praktyczna” = 12 zt38 gr
kalendarz kieszonkowy 7 1 65 gr
segregator 22 zt
lampa biurowa 62 zt
mysz bezprzewodowa 37 zt50 gr
kamera internetowa 42 7t

A. Lampa biurowa i mysz bezprzewodowa kosztujg wiecej niz 100 zt.
B. Za ksigzke i kalendarz mozna zaptaci¢ banknotem 20-ztotowym.
C. Za 4 mysze bezprzewodowe i kamere internetowg zaptacisz mniej niz 130 zt.

D. 3 oféwki i 3 zeszyty kosztujg wiecej niz 12 zt.
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Asia i Basia wrzucajg do swoich skarbonek tylko monety dwuztotowe. Basia ma dwa razy wiecej
monet niz Asia, a razem majg 96 zi. lle ztotych ma Asia?

A. 24 7 B.8 zt C.16 D. 32z

Stas zarobit 500 zt. Za § tej kwoty kupit ptyty, a i pozostatej kwoty wydat na ksigzki. Reszte wrzucit
do skarbonki. lle ztotych wrzucit do skarbonki?
A. 200 zt B. 225 zt C 300 zt D. 275 zt

Informacja do zadania 27 - 30
W tabeli podano kursy kupna i sprzedazy walut:
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Kantor ,,Cent”

kupno sprzedaz
Euro (€) 4,20 zt 4,29 zt
Dolar ($) 3,85 zt 3,93 zt
Funt (£) 5,00 zt 5,10 zt

Pani Anna kupita 250 dolaréw ($). lle zaptacita?

A. 1250 zt B. 982,50 C. 1050 zt D. 962,50 zt
Pani Beatka sprzedata 350 funtéw. lle ztotych otrzymata?

A. 1750 zt B. 1785 zt C. 1375,50 zt D. 1501,5 zt
Pan Cezary sprzedat dolary ($) i otrzymat 3850 zt. lle dolaréw sprzedat?

A.770S B.917 S C. 1000 $ D.970$

Pan Dominik wymienit 2000 dolaréw (S) na ztotdwki. Jednak okazato sie ze wyjezdza do Austrii
i musi wymieni¢ te ztotéwki na euro (€). lle euro pan Dominik otrzymat po tej wymianie?

A.1794 € B. 1833 € C. 1871 € D. 800 €



